

Előfizetési árak:

Égész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vis'za nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szó és tett.

Pécs, 1901. március 26.

Ha az ember olvassa a magyar minisztereknek deputációs alkalmakkor, vagy banketteken elmondott beszédeit a vidéki központok fejlesztéséről, azt kell hinnie, hogy Magyarország vidéki nagyobb városai, a melyek hivatva vannak arra, hogy egy-egy jelentékenyebb országrész központjai legyenek, tejből-vajból fürdenek, annyira elárasztja őket a kormány kegyeinek malasztjával. Ha azonban körülnézünk, ezekben van a legnagyobb nyomoruság, mert ezekre hárít a növekvő igényekkel teljes városi élet legnagyobb terheit s ezeknek a terheknek az öregítésében jó példával maga a kormány jár elől.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter a magyar gazdák kassai kongresszusából hozzá felterjesztett memorandumra adott válaszában a többi között ezeket mondja: „Erős vidéki központok nélkül nem lehet elég erős az ország; hatalmas országos közép pont mellett, — a melyet a székesfőváros alkot, — felette nagyjelentőségűek az egészséges alapokon fejlődött, rendezett viszonyok között lévő, fejlődésképes vidéki közép pontok, az egyes vidéki városok, melyek mindegyikének feladata lekötni és magához vonzani a körülötte fekvő, kulturális és gazdasági szempontból odagravitáló vidéket és míg egyrészt piaci gazdasági termékeinek, másrészt ipari szükségletei kielégítésének természetes forrásai, vagyis minden ily vidéki közép pont nemcsak kulturális szempontból bír egy nagy vidékre kihatással, hanem közgazdasági szempontból is nélkülözhetlen.”

Szép szavak, de vajjon mit tett a magyar kormány, hogy ilyen egészséges alapokon fejlődött, rendezett viszonyok között lévő, fejlődésképes vidéki központokat teremtsen, vagy őket legalább fejlődésükben támogassa? Hegedűs említett válasziratóban utal azokra a tettekre, a melyekkel ő a saját hatáskörében ezt a célt szolgálta. Állami támogatással nagyszámú gyárat létesített; 242,263 koronát fordított gépek beszerzésére, a melyeket 73 kisiparos között szétosztott; a szövetkezeteknek juttatott 276,216 korona támogatást; a vidéki malmoknak a kivételben való részesedését megsokszorozta stb.

Szép dolgok ezek is, de vajjon lehetséges-e ilyen módon egészséges alapokon

fejlődött központokat teremteni? Hisz már maga az alap, a melyből ezek a tények kiindulnak, csak mesterséges táplálék nyújtására szorítkozik, a melytől egészséges fejlődés nem várható. Gyáraknak és más vállalatoknak létesítése állami támogatással nem lendíti föl az üzleti tevékenységet a maga egészében, sőt ellenkezőleg visszaszorítja természetes fejlődésében azt az üzleti tevékenységet, a mely azon a téren természetes uton már fejlődésben volt. Az önmagától keletkező üzleti érdeket nem lehet állami támogatással pótolni. Ha valakit természetes üzleti konjunkturák nem sarkalnak arra, hogy gyárat, vagy vállalatot létesítsen, hanem az állami támogatás reménye serkenti rá, az jobban teszi, ha bele sem fog, mert az ilyesmi mindig megboszulja magát.

Aztán mit lendít a vidéki központok fejlődésén, ha az egész országban 73 kisiparosnak adnak gépeket és pár százezer kororával segítyezik az elszórtan működő ipari szövetkezeteket? Csepp ez a tengerben, a melynek a városok fejlesztésében semmi látványja nincsen. Igaz, hogy az állam pénzügyi ereje nem engedi meg az ennél sokkalta nagyobb anyagi támogatást; de hát nem is az kell a városoknak, hanem az, hogy a kormány segítségével megteremthessék azokat az előfeltételeket, a melyek felébresztik az üzleti tevékenységet, élénkítik a vállalkozási kedvet, oda vonzzák a gazdasági erőket.

E helyett azonban azt tapasztaljuk, hogy a kormány egymásután kisajátítja a kincstár számára a városok fejlődés-képes bevételi forrásait, minden újabb intézmény létesítésénél óriási áldozatokat követel tőlük és úgy a saját alkalmazottainak mind szélesebb köreit, mint az általa segítyezett vállalatokat mentesíti a városi terhek viselése alól. Mindez mérhetlen anyagi zavarokba kergeti a városokat, a melyek aztán nem képesek másként segíteni magukon, minthogy csaknem elviselhetlenségig fokozzák a községi adózások terhét, a mely tisztán annak a polgári elemnek a vállaira nehezedik, a melynek izmosodásától függ minden városnak fejlődése és föllendülése.

A városoknak ez a küzködése az anyagi zavarokkal, a községi terheknek ez a lavinaszerű növekedése nemcsak hogy vonzó erőt nem gyakorol a gazdasági erőkre, a melyeknek összpontosulása adná meg a nagyobb vidéki városoknak a na-

gyobb vidékre kiható kulturális és gazdasági jelentőséget, hanem egyenesen elriasztja tőlük a gazdasági tényezőket. — Csupán az általános gazdasági pangásban kenyér nélkül maradt proletár-elem húzódik meg falaik között mind nagyobb tömegekben, a mi szaporítja ugyan lakosságuk számát, de éppen az ellenkezőjét idézi elő annak, a mit Hegedűs miniszter az egészséges alapon fejlődött, rendezett viszonyok között lévő, fejlődés-képes vidéki központokról olyan szépen megrajzolt.

Ha a kormánynak csakugyan komoly szándéka ezt az eszményképet megvalósítani, akkor hozza összhangzásba a tetteket a szavakkal és ne tekintse továbbra is fejősteheneknek a városokat, a melyektől mindent elvesz és a rovásukra osztogat az általános teherviselés korszakában adómentességi privilégiumokat, hanem lásson már egyszer hozzá komolyan a városok pénzügyeinek kilátásba helyezett rendezéséhez.

De hát látjuk, hogy ezt a törvénnyel szentesített ígéretet is hogyan készül beváltani a kormány azzal a törvényjavaslattal, a mely ezt a pénzügyi rendezést sohanapjára akarja elodáznai. Ne legyenek hát a hiúságunkat a vidéki központok nagy jelentőségéről zengett himnuszokkal, ha minden tettükből csak az látszik ki, hogy a kifacsart citromok sorára akarnak juttatni bennünket.

A kat. kör felolvasó estélye.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1901. március 26.

Utolsó bójti felolvasó estélye volt tegnapelőtt a pécsi Kath. Körnek ebben az évben s tán ez sikerült a legjobban. A műsor pontjait oly izléses körültekintéssel választották meg, hogy jobb programot kívánni sem lehet s a műsor számok előadói, szereplői meg mintha azon vetekedtek volna, hogy ezt az estét minél fényesebbé tegyék.

Az első Bitter Illés, főgimnáziumi tanár, a kör fíradhatatlan titkárának az érdeme, a második pedig a közreműködők s e két fő-tényező együttműködése hozta meg a vasárnapi felolvasó estélynek azt a nagy sikert, a mit tényleg elért.

Az estély kezdetén a Kohárits Nep. János égisze alatt működő disztigvált zenész társaság lépett az emelvényre. Dopplertől az Ilka-ouvertüre s a szünni nem akaró tapsra Verdi Nabukodonosor nyitányát adták elő. A szeptettben Kohárits Mariska (zongorán), ifj. Kohárits Nep. János (első), Cank Nep. János

teljes zenekarával nagy hangversenyt tart.

Teljes tisztelettel

Kádár István, Royal-kávéháza.

E hó 27. és 28-án, azaz szerdán és csütörtökön a

ROYAL-kávéházban

SIMPLICIUS

(második), *Kohárits* Nep. János (mely hegedűn), *Girardi* József (gordonkán), *Fischer* Ferenc (távolán) és *Heindelhoff* Kálmán (harmoniumon) működtek közre. Ez a dilettáns muzsikus társaság érthető lelkesültséggel kultiválja a klasszikus, az igazán szép zenét, s vasárnap az ő póz nélküli s mégis precíz játékával igaz gyönyörűséget szerzett a kath. kör közönségének. A darabok választása szerencsés kezekre, illetve jó izlésre vall, s az előadás arról győzött meg bennünket, hogy ez a dilettáns muzsikus társaság oly bravúrral játszik, s oly gazdag színezéssel, hogy a legszigorubb kritikát is kiállja. Az összetanulás semmi kívánni valót nem hagyott hátra, s a társaság egyes tagjai a siker érdekében derekasan végezték feladatukat. A közönség lelkes tapssal fogadta mind a két darabot s ezen elismerést a társaság méltán megérdemelte.

A felolvasó asztalhoz *Josgits* János dr. bonyhádi plebános ült. A fájdalmas anyáról olvasott fel költői lendülettel, megkapó bensőséggel. A közönség figyelmét mindvégig sikerült lebilincselnie s ez felolvasására nézve, a mit nagyon megtapsoltak, a legjobb kritika.

A felolvasás után *Schneider* Istvánné énekében gyönyörködtünk a szó legszorosabb értelmében. Dicsérjük szép, erőteljes csengő szopránját, avagy elragadtatással írjunk iskolájáról s arról a mély érzésről, a melyet dalainak, énekszámainak minden taktusába oly kiváló finom érzéssel beleönt? Schneiderné művészete sokkal ismertebb, hogy sem erre rá szorulna, s a közönség az ő énekművészetét minden dicsériádanélkül is ép oly elragadtatással hallgatja, mintha minden epitheton ornansot reákráknánk. Azzal, hogy azt mondjuk, Schneiderné énekel, elmondtuk azon műsorpontra vonatkozólag a legjobb kritikát s azzal sem mondunk újságot, ha azt mondjuk, hogy a közönség visszafojtott lélegzettel, áhitattal leste ajkairól a hangot s hogy hatalmasan megtapsolta. Beethoventől a *Bűnbánatot* s ráadásképen Tannhauserből az *Esti csillagot* énekelte el gyönyörű hangján s e két ének szám a vasárnapi műsor fénypontját képezte. Az éneket *Kaltnecker* Ilonka kísérte zongorán ismert virtuozitásával s kitűnő zenei izlésével. Az óriási tapsviharból neki is kijutott s azt meg is érdemelte.

A program negyedik pontját egy basszus szóló képezte vegyes kar kísérettel *Bitter* Illés, főgimnáziumi tanár betanításában és vezetésében. *Biber* Mátyás, joghallgató énekelte a basszus szólót. Erőteljes, érces basszusa kellemesen behizelgi magát a fülekbe. Szép hangját nagy ügyességgel használni is tudja s egy kitűnő szolistaival több van városunkban. A karban *Chinoranyi* Iza, *Éhnn* Mili, *Eötvös* Ilka, *Girardi* Erzsike, *Hikker* Irén, *Holics* Lólu, *Kaltnecker* Ilonka, *Karner* Adél, *Mussong* Józsa, *Orf* Paula, *Putzer* Margit, *Reberics* Gizi, *Remesberger* Eugenia, *Simon* Lujzika, *Tomanek* Paula, *Zsiga* Gizi, *Borsy* Jenő, *Csernits* Jenő, *Cank* Nep. János, *Gebauer* Antal, *Kaufmann* Antal, *Kiss* Ernő, *Kohárits* Nep. János, *Raab* Antal, *Rihmer* Oszkár, *Schmidt* Boldizsár és *Szuly* Jenő vettek részt. Kückentől a *Szemorvak vigasztalója* című éneket adták elő *Báter* János zongora kísérettel. Nagy hatást értek el.

A jogász banda a Traviatából játszott cigányos modorban, köztetszést aratva. A közönség azonban ennyivel nem elégedett meg, hanem a jogászbanda kényszerült még háromszor ráadást is adni magyar nótákkal, a melyek tűzzel pattogtak ki a húrokból. A fiatal zeneegyesület ezuttal ismét szép sikert aratott.

Ezzel végződött a vasárnapi felolvasó estély, melynek fényes sikere sokáig élni fog annak a nagy közönségnek a lelkében, a mely zsúfolásig megtöltötte a tágas termeket.

Egyleti közgyűlések.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1901. márc. 26.

A két ünnepen városunknak öt egylete tartott évi rendes közgyűlést. Vasárnap volt a keresk. alkalmazottaknak, az első pécsi polgárok és munkásrokkantak egyletének és a Kath. Legényegylet évi rendes közgyűlése; hétfőn pedig városunk egyik legtekintélyesebb pénzintézete, a *Kölcsönös segélyző egylet* és a pécsi *Ipartestület* tartotta évi rendes közgyűlését.

Mindeme közgyűlésekről kiküldött tudósítónk a következőkben számolnak be:

(A keresk. alkalmazottak beteg-segélyző-pénztára.)

A pécsi kereskedelmi alkalmazottak beteg-segélyző-pénztára vasárnap délután 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a városháza közgyűlési termében. A közgyűlésen *Teleki* Zsigmond elnök távollétében *Szántó* Mór alelnök elnökölt s jelen voltak dr. *Löwy* Lipót és dr. *Blau* Adolf, egyleti orvosok, dr. *Radnay* Emil, egyleti titkár s a tagok igen szép számmal.

Szántó Mór elnök konstatálván a megjelent tagok határozatképességét, a közgyűlést megnyitotta s a jegyzőkönyv hitelesítésére *Milhofer* Sámuel és *Krausz* Sandort kérte fel.

A napirend első pontja az igazgatósági jelentés volt, melyet *Radnai* Emil dr. titkár olvasott fel. A jelentés szerint a pénztár a múlt évben kedvező eredményeket ért el; kivitte, hogy tagjai nemcsak a kereskedelmi alkalmazottak és kereskedők, de hivatalnokok és magánosok is lehetnek. Az ügyrendet véglegesen megállapították és kinyomatták. A keresk. kaszinó könyvtárát is átvevén, tagjainak e téren is előnyöket nyújthattak. A rendkívüli segélyeket beszüntették s csak indokolt esetben adtak ilyeneket. Épen ezért a pénztár a múlt évet, mely működésében a nyolcadik volt, teljes anyagi sikerrel fejezte be. A tartaléktőkét takarékpénztárban helyezték el. A segélyezések összege emelkedett. A pénztári vagyon 4684 koronával gyarapodott. A bevételi többlet 1210 kor. 55 fillér volt tagdíjakból. A kiadás 6331 kor. volt; 1075 koronával több, mint az előző évben. A taglétszám 388 volt; női tag volt tíz. Betegsegély 1341 esetben adatott ki; itt is 180 emelkedés volt. A bevételek jelentékenyen emelkedtek; a megtakarítások sok helyen csökkentek. Kegyelettel emlékezett meg a jelentés *Ullmann* M. Károly elhunytáról, ki a pénztár választott bíróságának mindenkor elnöke volt. A pénztár kebelében alakult vigalmi bizottság eddig is fényes anyagi és erkölcsi sikert ért el s bevételei a rendkívüli segélyalapra fordítottak. A pécsi takarékpénztár a múlt évben ötven koronát adományozott a pénztárnak.

A jelentés egyhangulag tudomásul vétetvén, következett a napirend második pontja: a múlt évi zárszámadás, mérleg és statisztikai kimutatás előterjesztése. Az évi *sárvámadás* szerint áthozat volt a múlt évről 6175 kor. 69 fillér; bevétel tag-járulékokból 6797 kor. s az összes bevétel volt 17.191 kor. 95 fillér. Ezzel szemben a kiadás 10.859 kor. 97 fillérrel kevesebb. Az évi mérleg szerint az egylet vagyona 14.241 kor. 44 fillér; terhe 577 kor. 54 fillér. A statisztikai kimutatások szerint taglétszám volt az 1899. év végén 399; belépett a múlt év folyamán 289, kilépett 299, meghalt 1 tag; apadás volt 11. Céglőnök tag volt 135. Táppénzben részesült 8 beteg 308 tápdíjas napon át. Kórházban ápolgatott 6 beteg 103 kórházi ápolási napon keresztül. Temetkezési segélyben részesült 1 családtag. Ingyen orvosi segélyben és gyógyszerekben részesült 1235 tag és 89 családtag. Rendkívüli segély 2 esetben adatott s összesen a múlt év folyamán 1341 esetben adatott ki segély.

A Napirend harmadik pontja volt: a

felügyelő bizottság jelentése, mely szerint a 17.190 kor. bevétel, 6398 kor. kiadás s 10.594 kor. egyenleg helyesnek találtatott s a vagyon 5774 korona. A buzgó működés elismerése mellett a közgyűlés erre az igazgatóságnak és a pénztárosnak a felmentvényt megadta.

A választások következtek ezután s *Steinberger* Jakab felszólalására a közgyűlés szavazást rendezvén el, az elnök a szavazatszedő bizottságba elnökül *Polgár* Károlyt, tagokul *Steinberger* Jakabot és *Elek* (Engel) Sándort, jegyzőül a titkárt kérte fel. A szavazás eredménye lett, hogy az igazgatósági négy üres helyre *Paskuss* Gyula és *Lehr* Izidor egyhangulag, *Goldhammer* Pál 19 és *Nyitrai* Andor 17 szavazattal választottak be. A két felügyelőbizottsági rendes tagságra *Schwarz* Vilmos és *Rosenstein* József egyhangulag s *Jakobi* Fülöp 14 szóval választottak meg. Választott bírósági tag lett *Alt* Jakab egyhangulag.

A napirend ötödik tárgya volt az Obadich-ügy. Ugyanis 1854-ben *Obadich* pécsi kereskedő 1000 forintos alapítványt tett a pécsi kereskedelmi alkalmazottak javára a pécsi kórháznál egy külön betegszoba létesítésére. Az erre vonatkozó szerződés megkötésére a városi Tanács most felhívta a pénztár igazgatóságát s ez kijelentette, hogy a szerződést csak akkor köti meg, ha biztosítva lesz — a jelen reformok között — hogy a pénztár jelen alakjában továbbra is állandóan megmarad. A közgyűlés az igazgatóság eme határozatát magáévá tette.

Indítványok nem lévén, a napirend ezekben letárgyalatott s a közgyűlés négy órakor bevégeződött.

(A Pécsi Kölcsönös Segélyző-Egylet közgyűlése.)

Tegnap délelőtt tartotta meg a városház nagytermében évi rendes közgyűlését a Segélyző-Egylet, mely pénztárat tagadhatatlanul egyike a legfontosabb faktoroknak a pécsi üzleti élet fejlődésében s melynek áldásdús működésének köszönhető nagyrészt, hogy városunkipara és kereskedelme a mostani nyomorúságos közgazdasági viszonyok dacára is megállhatja helyét.

Nem csodálható tehát, ha a beléje helyezett bizalom folyton gyarapszik, növekedik ugyanarra, hogy ezen intézetünk az ország e nemű pénztáratok között a legelső közé küzdött föl magát.

S hogy ezen bizalom jogos, semmi sem bizonyítja annyira, mint az évi eredmény stabilitása, az egyesületi vagyon gyarapodása, s az intézetet ért aránylag csekély veszteség.

Ez pedig azon gondos, óvatos és körültekintő vezetésnek köszönhető, mely a Segélyző Egyesületet jellemzi, a mi ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak, de különösen az intézet tisztviselőinek és ennek élén álló vezérigazgatónak, *Kindl* Józsefnek kiváló érdeme.

A közgyűlés lefolyásáról, mely valóban simán, minden incidens nélkül folyt le, következőkben számolunk be:

Pont 10 órakor nyitotta meg *Aidinger* János felügyelő bizottsági elnök a közgyűlést és a határozatképesség konstatálása után *Fekete* Mihály intézeti ügyész felolvasta a felügyelő bizottság és az igazgató-tanács együttes jelentését, mely utal az elmúlt év válságos közgazdasági helyzetére, a pénz szerfölötti megdrágulására és a borkereskedelem teljes pangására s konstatálja, hogy az összforgalom — dacára, mely 49 millió 106 ezer 461 korona 71 fillérre rugott — mégis — visszaesést mutat, ezzel szemben az egyesületi vagyon, mely jelenleg 7 millió 606 ezer 266 korona 96 fillér, emelkedett.

Megemlíti továbbá, hogy az intézetet is érte a lefolyt évben veszteség, a mi ily kiterjedt üzletnél nem csodálható, mely veszteség azonban a tartalékalapból fedeztetett, s így nem befolyásolta az évi jövedelmet.

Tudomására hozza a közgyűlésnek, hogy az idei évtársulat 3708 bejegyzett részlettel alakult meg, továbbá, hogy az idén feloszló 1895-ik évtársulat egy-egy részletére 378 korona 90 fillér esik, a mi a tavalyihoz képest 1 korona 54 fillér emelkedést mutat.

Ezen elért jó eredmény az intézet vezetőségének érdeme, miért is indítványozza, hogy a felügyelő bizottságnak, az igazgatóságának, a tisztikarnak és a vezérigazgatónak a közgyűlés elismerését és köszönetét nyilvánítsa.

A közgyűlés tudomásul vette a kimerítő évi jelentést és a jegyzőkönyvi köszönetet megszavazta.

A második pontot a felügyelő bizottság azon jelentése képezte, hogy a mérleget és könyvvitelt átvizsgálta, azt rendben találta, miért is a felmentvényt a szokott óvás mellett megadni indítványozta. A jelentést tudomásul vette és a felmentvényt megadta a közgyűlés.

A tárgysorozat harmadik pontjaként az 1895-iki évtársulat 1,259,126 korona 36 fillérenyi vagyonának mikénti felosztása képezte.

Ezen vagyon 3323 részlet között fölosztva, egyre 378 kor. 90 fillér jut és marad 41 kor. 66 fill. oszthatlan maradék.

A felügyelő bizottság indítványozza, hogy a felszámoló évtársulat minden részletére fizetessék ki 377 korona, ami a tavaly feloszló évtársulat részletösszegénél egy koronával több. A részletenként fenmaradó 1 kor. 90 fillér, mely összesen 6313 kor. 70 fillért tesz, ehhez hozzá adva 41 kor. 66 fill. oszthatlan maradékot, az összesen 6355 kor. 36 fillérre rugó összeget következőleg indítványozza felosztani:

1. A Zsolnay-szobor bizottságnak a közgyűlés utólagos jóváhagyása reményében kiírt összeg visszatérítésére 500 kor.
2. Az iparos-tanonc munkakiállítás költségeihez 50 kor.
3. Népkönyhára 50 kor.
4. A pécsi Zeneegyesületnek 50 kor.
5. A Pécsi Daloskörnek 50 kor.
6. A két intézeti szolgál jutalmazására 200 kor.

Összesen 900 kor.

A fennmaradó 5455 kor. 36 fillér a beírási díjakból befolyt 5731 kor. 96 fillérrel együtt a tartalékalap gyarapítására fordítandó.

Az intézeti nyugdíj-alap dotálására 3345 kor. 84 fillérenyi összeget ajánl.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a felügyelő bizottság előterjesztését s az elnök köztudomásra hozta, hogy a tagok mátol kezdve fölvehetik az őket megillető részletösszegeket.

Végül a közgyűlés kiküldte Taizs József elnökle alatt Hillebrandt Ferencet és Kremling Károlyt mint szavazatszedő bizottságot, mely bizottság a beérkezett 50 szavazólap adatainak összeállítása után konstataálta, hogy az eddigi felügyelő bizottság és igazgatósági tagok újra megválasztattak s így a felügyelő bizottság elnökéül *Aidinger* János, alelnökéül *Rath* Mátyás, felügy. biz. tagokul *Böhm* C. F., *Gyimóthy* Gyula, *Hirschfeld* Samu és *Schapringer* Gusztáv választattak meg.

Igazgatóságba beválasztattak: *Dobssay* Antal, dr. *Nick* Alajos, *Kindl* József, *Ratkovits* Ferenc, *Rauss* József, *Szuly* János, *Weiller* N. János és *Dämpf* Imre, kinek erős ellenfele volt *Jankovits* József.

Ezen eredmény kihirdetése után a szavazat szedő bizottságnak köszönetet szavazott a közgyűlés és a jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldte a szavazatszedő és felügyelő bizottságot s végül az elnök, megköszönve a beléje és az ujonnan megválasztottakba helyezett bizalmat, a közgyűlést tizenegy óra után be-rekesztette.

(Az ipartestület.)

A pécsi Ipartestület tegnap, hétfőn, délután 3 órakor tartotta évi rendes közgyűlését *Schmelcer* Ferenc elnökle alatt a városházán.

A testületi tagok teljesen megtöltötték a közgyűlési nagytermet s az egész közgyűlés menete élénk érdeklődés mellett folyt le.

Az elnök megnyitó szavai után *Dobssay* István, testületi jegyző olvasta fel az előjáróság évi jelentését, mely elsősorban *Zsolnay* Vilmos elhunytáról emlékszik meg s azután felsorolja az iparosok érdekében tett lépéseket. Majd megemlíti a husvéti iparkiallitást, melyet az iparostanoncok munkáiból és rajzaiból tavaly is rendeztek s mely igen jól sikerült. A testületi utas-szállót 4586 egyén vette igénybe; a szaporulat 435. Segéd volt 4777 nyilvántartásban; távoztott 3189; maradt az év végén 1588. Nyilvántartatott 999 tanonc; felszabadult 176. kilépett 121; maradt 702. Kiadatott 214 munkakönyv. A tagok létszáma volt 1899. év végén 778; a múlt év folyamán belépett 68 tag; töröltetett 48 s a múlt év végén volt 798 tag. A testületi pénztár bevétele volt 7087 kor. 61 fillér; kiadása 5965 kor. 82 fillér; felesleg volt a múlt év végén 1121 kor. 79 fillér. A testület vagyona a múlt évben 1146 kor. 77 fillérrel növekedett.

A jelentést éljenzések között vette tudomásul a közgyűlés, mely ezt megelőzőleg hallgatagon fogadta azt a jelentést, mely szerint a múlt karácsonyra tervezett *iparkiallitást* nem lehetett megtartani, mert csak huszonnyolc kiállító jelentkezett a meghosszabbított határidő dacára.

A harmadik pontja volt a napirendnek a számvizsgáló bizottság jelentése, mely szerint a felmentvény *Rausch* István pénztárosnak megadatott. A testület múlt évi bevétele volt 7087 kor. 61 fillér; kiadása 1121 kor. 79 fillérrel kevesebb. A vagyon 10601 kor. 41 fillér; a teher 9895 kor. 41 fillérrel kevesebb.

A negyedik pont volt a folyó évi költségvetés megállapítása. E szerint a bevételek 5990 koronában; a kiadások 5140 koronában állapították meg.

Indítványok be nem jelentetvén, következett a *tisztújítás*. Elnökké köztelkiáltással, egyhangu lelkesedés között *Schmelcer* Ferencet választották meg ujjalag, a ki szép beszédben mutatott rá az iparosság teendőire, melyeket szoros összetartás által lehet és kell kivívniok. Rámutatott főkép a tisztességtelen versenyre és az önálló vámterület szükségességére.

Possgay Lajos cipész felszólalására a közgyűlés el is határozta az elnöki program meghallgatása után, hogy *feliratot intés az orsságygyűléshez az önálló vámterület felállítása tárgyában*.

Ezután az ipartestületi betegsegélyző-pénztár közgyűlésébe kiküldendő tagokat választották meg *Holly* Mihály asztalos ajánlatára egyhangulag.

Majd *Kiss* István cipész és *Possgay* Lajos ajánlatára az *előjárósági* tagokat választották meg egyhangulag a következőkép: *Buday* Béla szobafestő, ifj. *Vogel* János kőfaragó, *Bottlik* Imre cipész, *Borza* Ignác cse-repes, *Ehrenhaft* Ferenc szítás, ifj. *Kópic* Imre lakatos, *Gundy* György kovács, *Grauman* János mészáros, *Himmel* Ferenc ács, *Horvátits* Antal borbély, *Horváth* H. Antal építész, *Szeibert* Fülöp szabó, *Kelemen* József csizmadia, *Krisztián* János bábos, *Holly* Mihály asztalos, ifj. *Piribauer* János sütő, *Romeisz* György bád-dog, ifj. *Bencenleitner* József cipész, *Radics* Lőrinc kádár, *Sperl* József nőszabó, *Thurn* Emil óras, *Csihálek* Sándor kárpitos, *Virágh* József kocsigyártó és *Schwarz* Károly ruha-festő. *Számvevők* lettek: *Dezsöfy* József cipész, *Rihmer* János könyvkötő és *Bencenleitner* Lajos könyvkötő.

Ezzel a napirend véget is ért, azonban az ülés végén egy felszólalás a *kontárok megrendssabályosása* tárgyában élénk eszmecserét idézett elő, melynek végén többek hozzá-szólása után kimondták, hogy a kontárok ellen minden téren minden megengedhető törvényes módot igénybe fognak venni, hogy az

önálló iparosok eme megrontóit az ipar teréről kiszorítsák.

A közgyűlés az elnök és az előjáróság éltetésével négy órakor ért véget.

(A kath. legényegylet közgyűlése.)

Vasárnap délután három órakor tartotta a helybeli kath. legényegylet évi rendes közgyűlését saját helyiségében. Vasárnap reggel a kath. legényegylet tagjai saját zászlójuk alatt vonultak testületileg a belvárosi plebánia templomba ünnepélyes istentiszteletre.

A közgyűlésen az egyesület tagjai igen nagy számban jelentek meg s a pártoló tagok is csaknem teljes számban résztvettek a közgyűlésen, melyet *Virág* Ferenc, székesegyházi karkáplán, az egyesület elnöke nyitott meg, meleg hangon üdvözölvén a megjelenteket. A különböző jelentések tudomásulvétele után az évi zárszámadásokat is elfogadta minden megjegyzés nélkül a közgyűlés, a mely, miután a tisztikar lemondott, számukra a felmentvényt készségesen megadta. A folyó évre aztán újból a régi tisztviselői kart választotta meg egyhangulag a közgyűlés.

Szóba került a közgyűlésen a legényegylet új háza is. Tervbe van véve ugyanis egy palota a legényegylet számára, melynek tervezete megvan ugyan, de nincs rá pénz, ezért a közgyűlés azt határozta, hogy kevésbé költséges tervezetet készített, hogy az új helyiséget felépíthesse.

A gyűlés fél öt óra után ért véget.

(A polgárok és munkások egylete.)

Az első pécsi polgárok és munkások rokkant és nyugdíj-egylete vasárnap délután három órakor tartotta saját egyleti helyiségében (Ágoston-utca 22.) évi rendes közgyűlését.

Grauman János elnök megnyitván a közgyűlést, az évi jelentést olvasták fel a napirend első pontjaként. A múlt év a harmadik év volt az egylet életében s a legnagyobb elismeréssel és sikerrel működött humánus céljai elérésében. Az egylet vagyona ez idő alatt volt 52.872 kor. 19 fillér; kiadás 51.267 kor. 28 fillér; maradvány 1.604 kor. 91 fillér. Összesen 71 rokkant tag kapott 19.402 kor. 12 fillér segélyt.

A számvizsgálók jelentése szerint az egylet múlt évi bevétele 2062 kor. 29 fill.; kiadása 39 kor. 45 fillérrel kevesebb. A múlt évi vagyon 17.139 kor. 15 fillért tett ki; a teher 4837 kor. 88 fillér. — A vagyon tehát 12301 kor. 27 fillér.

A felmentvény megadatván, következtek a választások. Elnöknek egyhangulag *Grauman* János választott meg; másodelnök lett *Kollonits* Imre; pénztáros *Pauschek* Nándor; jegyző *Bordovszky* Tamás.

Választmányi tagok lettek: *Schwarz* Károly, *Bottlik* Imre, *Kópic* Imre, *Schutták* József, *Herman* József, *Poláschek* Vencel, *Feik* János, *Lesnyik* Mihály, *Staiczár* József, *Dietrich* Henrik, *Weisz* János és *Praszni* János, mint rendes tagok. Póttagokul megválasztattak: *Bakoncsa* István, *Mártin* Ádám, *Szabó* Mátyás, *Gaal* József és *Barakovics* József.

Számvevők lettek: *Hosztinszky* Mihály, *Wallek* József, *Leffer* József és *Jáhn* András.

A *választott bíróságba* beválasztottak: *Bernát* Ignác, *Helmich* Hugo, *Herner* János, *Böhrer* Engelbert és *Holbuszik* András.

Az elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére *Herman* Józsefet és *Feik* Nándort kérvén fel, a tagokat összetartásra buzdította s a közgyűlés — melyen az egylet pártfogóinak, a megyéspüspöknek, a káptalannak s a pénzüntézeteknek köszönetet szavaztak — délután telnegy órakor véget ért.

Videki hátralekosainkat tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek hátralekaikat mielőbb beküldeni.

Hírek.

Pécs, 1901. március 26.

Gyümölcsoltó Boldogasszony.

— Március 26. —

A glóriás Mária-ünnepek egyik legszebbike, Gyümölcsoltó Boldogasszony napja köszöntött hétfőn reánk. Folytatása ez annak a kultusznak, melylyel a katolikus világ övezi körül Máriát.

A boldogasszony tiszteletére rendelt ünnepekben, kalendáriumi mértékkel mérve nincsen ugyan meg a láncolatosszerűség, ami onnan ered, mert nagy időközök tettek azokat hivatalos ünneppé s előzőleg olyan szerepet játszottak, mint a nyílt titok; mindenki tudja, mindenki él vele, noha nincs megerősítve.

Vallási szempontból tekintve, a hétfői ünnep talán a legjelentősebb a Mária napok között, mert a szentírás szerint ekkor szállt le Gábel arkangyal, a ki üdvözlé Máriát, mondván:

— Áldott vagy te az asszonyok között és áldott a te méhednek gyümölcse: Jézus.

Az első pillanat volt tehát az, mely hírül adta Máriának, hogy ő, a kiválasztott asszony fogja majd világra hozni a világ megváltóját. És ezért megható az ünnep elnevezése, mely gyümölcsoltó nevet visel. Ekkor oltódott be az ige szárnyain a gyümölcs, hogy jöttén az időknél tápláljon ezernyi szomjuhozó lelket.

A magyar nép pedig határák gyanánt tekinti, a mikor belekezd a mezei munkába. Előkerül az ekevas, a tavasz felpesztlése feltámasztja a munkakedvet, mert most kell már gondoskodni, ha azt akarjuk, hogy gyümölcsöt hozzon a nyár.

Belgiumban tovább is mennek, mert az a babona fűződik e naphoz, hogy a mit március 25-én vetnek, oltanak, ültetnek, az nem pusztul el, hanem kikel minden vihar, természeti ellenség dacára is.

Pécsett szintén méltó módon ünnepelt hétfőn a katolikus világ. A székesegyházban és plébániatemplomokban a szokásos sorrendben tartották meg a csendes és ünnepélyes miséket.

Napirend 1901. március 27-én.

Naptár: szerda, márc. 27. — Róm. kath.: Rupert. — Prot.: Rupert — Görög-kel. (márc. 14.) Benedek. — Zsidó: Nisan 7. — Nap két 5 óra 33 perckor; nyugszik 6 óra 5 perckor. — Hold két 10 óra 34 perckor délelőtt; nyugszik 1 óra 15 perckor éjjel. Hold első negyede 5 óra 40 perckor reggel.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös idő és eső várható.

Építési bizottság ülése d. u. 3 órakor a városházán.

Színház: »Durand és Durand«, vigjáték.

— (Fekete vasárnap.) Tegnapelőtt ülte az egyház a fekete vasárnapot annak emlékére, hogy Krisztus elrejté magát üldözői elől, kik halálra keresték. E napon az oltárokat feketébe vonták, s az egyházi szertartásokban mindenütt a fekete, a gyász fog dominálni egészen a feltámadás dicső, szép ünnepéig.

— (Püspöki mise.) Tegnap ünnepelte a kath. egyház Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepét, mely alkalomból a székesegyházban délelőtt kilenc órakor Hetyey Sámuel megyéspüspök pontifikálta fényes segédlettel az ünnepi misét. Az ünnepélyes istentisztelet után a szószékre maga a fenkölt gondolkodású főpásztor lépett s emelkedett hangon hirdette a nagy számban megjelent híveknek az Isten ígését, fejtegetvén előttük ihletett ajakkal Mária Istenanyaságát.

— (Választási mozgalom Sásdon.) Geiger Gyula szegzárdi ügyvéd és lapszerkesztő, mint 48-as függetlenségi leendő képviselő-jelölt tegnapelőtt mutatkozott be Sásdon a választó közönségnek. Szép idő levén,

nagyszámú közönség és az egész intelligencia érdeklődése mellett tartott beszédet s el lehet mondani róla, hogy a szónak nagy mestere, mit azzal háláltak meg, hogy beszédje végén megéljeneztek. Sásdrol Gödrébe ment, hogy az ottani képviselőválasztóknak bemutatkozzék. Vele járnak Tóth és Veber egregyi birtokosok.

— (Halálozások.) Lechner Gyula, nyugalmazott pécsi egyházmegyei alapítványi könyvelő, életének 31-ik évében Budapesten meghalt és temetése ugyanott vasárnap történt meg. Az elhunyt fia volt Lechner Ignác, nyugalmazott járásbírónak s halála kiterjedt családot borított gyászba. — Lauber Rudica, dr. Lauber Rezső, ügyvéd és neje Müller Emilia hét hónapos fiacskája, vasárnap elszenderült örökre. A kis halottat ma délután 4 órakor temették el a Mária utca 45. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. — Schedivy Ferenc 18 hónapos kis fia, Ferike ma reggel elhunyt. A kis halott temetése holnap, március 27-én délután 4 órakor lesz a Nagy-Flórián-utca 1. számú halottas-házból a budai külvárosi temetőben.

— (Kórházi betegápolási díjak.) A m. kir. belügyminiszter a napokban küldötte meg valamennyi törvényhatóságnak, a magyarországi állami gyógyintézetek, továbbá az országos és közkórházak számára az 1901 évre megállapított napi ápolási díjak jegyzékét. E jegyzék szerint a kaposvári kórházban egy korona ötvennégy fillér, a mohácsi kórházban egy korona hetvennégy fillér, a szegszárdiban egy korona harmincegy fillér és a szigetváriban egy korona negyven fillér a hivatalosan megállapított napi ápolási díj.

— (A Pécsi Vendéglősök Szó-davizgyár Szövetkezete) ma délután 3 órakor tartotta — ma már a megjelent tagok számára tekintet nélkül — közgyűlését a Vigadó nagytermében Dollinger András elnöke alatt. A közgyűlésen, annak megnyitása után, elsősorban az igazgatóság jelentését olvasták fel, mely szerint a szövetkezet múlt évi nyeresége az öt évi fennállás alatt talán legcsekélyebbnek nevezhető, mi azonban néhány rendkívüli kiadásban, mint a lócsere, kocsijavítás stb. leli indokát s abban az általános ipari pangásban, mely az elmúlt év alatt általánosan érezhető volt. A nyereség azonban a szövetkezet önzetlen célját tekintve, nem lényeges, mert elvégre a fő az, hogy vendéglőseink bármily áramlat dacára is olcsó, ártalmatlan s jó szó-davizhoz jussanak, mely törekvésének teljesen megfelelt a szövetkezet s a jövőben is arra fog törekedni, hogy a szövetkezet termékeinek ára ne emelkedjék, a szó-daviz drágább ne legyen. Helyeslőleg és megnyugvással vette tudomásul a közgyűlés az igazgatóság jelentését, a mely után a zárszámadásokat terjesztették elő. A zárszámadások szerint a szövetkezet vagyona 43102 korona 59 fillér, a teher 40965 korona 93 fillér, tehát a nyereség 2136 korona 66 fillér. A felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadások előterjesztése után a közgyűlés a pénztárnoknak megadta a szükséges felmentvényt s ezt a napirend utolsó pontja követte: a nyereség hovaforrása iránti határozathozatal. A közgyűlés, tekintettel arra, hogy a szövetkezet mint részvénytársaság alakult, a nyereséget osztalékokra határozta fordítani. Ezzel a közgyűlés félórai tartam után véget ért.

— (A Feketeviz-Leosapoló Társulat) ma délelőtt tíz órakor tartotta meg a vármegyeháza közgyűlési termében választmányi ülését, melyen Aidinger János, orsz. képvis., társulati elnökön kívül megjelentek:

Ország Lajos, társulati igazgató, dr. Jobst László, a társulat titkára és ügyésze, Szalay Dezső kulturómérnök és Szeifrits Antal kanonok. A választmányi ülés néhány folyóúgy elintézése után a társulat ez évi rendes közgyűlésének határidejéül folyó évi április hó huszonhetedikének délelőtti tíz óráját, helyül Baranyavármegye székházának közgyűlési termét tűzte ki.

— (Értekezlet.) Megirtuk annak idején, hogy a vármegyei tűzrendészeti szabályrendeletet módosító bizottság kitűzött értekezletét, a bizottsági tagok csekély számban történt megjelenése miatt, el kellett halasztani. Az értekezlet megtartásának újabb határidejéül folyó évi március hó huszonkilencedikének délelőtti tíz óráját tűzte ki Tormay Károly alispán, az értekezlet elnöke.

— (Árlejtés a vármegyén.) Ma délelőtt tartották meg a sásd-mágoosi törvényhatósági közuton Kapos-Szekcső és Csiköz-Tóttós községek között a Baranya-csatorna fölött vasszerkezetű hid építésére az árlejtést. Az árlejtő bizottságban Tormay Károly alispán elnöke alatt Koszits Kamill vm. főjegyző, Igálics Radivoj főpénztárnok, Gyenes Kletus főszámvevő és Kovácsfi Kálmán főmérnök vettek részt. Ajánlattevő csak egy volt: Mestrics Jenő pécsi lakatosmester, ki a munkálatok arányában csekély nyolcezerháromszázötvennyolc korona negyvennyolc fillér előirányzott kikiáltási áránál magasabb összegű ajánlatot tett, minek folytán az árlejtő bizottság akként határozott, hogy ha méltányos alkura tud lépni az ajánlattevővel, úgy a munka teljesítésével Mestrics Jenőt bizza meg, ellenesetben pedig a munkák teljesítésére új árlejtést hirdetnek.

— (Bizottsági ülés.) A város építészeti bizottsága holnap (szerdán) délután 3 órakor ülést tart a városháza gazdasági tanácstermében. Az ülésen új építési engedélyeket s egy utcanytási kérelmet fognak tárgyalni.

— (Razzia.) Rendőrségünk az éjjel razziát tartott Tóth Jenő tb. rendőrbiztos vezetés alatt. A razzia nagy eredménnyel járt, a mennyiben harminc csavargót szedtek össze, kik mára egészen megöltötték a rendőrségi börtönt. Az elfogott csavargókat illetőségi helyük kipuhatólása után el fogják haza toloncolni.

— (Jelentés a vizről.) A Tettye forrás vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A viztartók tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 24-én reggel 4570 köbméter. — A forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 25-én reggel 4380 köbméter volt. — Folyó 26-án reggel pedig 4340 köbméter.

— (A pécsi munkásképző-egylet) vasárnap rendezett tavaszi ünnepélyén a következő felülfizetések folytak be: X. Y. 4, W. J. 6, Biermann 1, Jakab Imre 2, Kreska Antal 2, Koncsicskáné 1, N. N. 1, Petrovits Dezső 1 kor., Koncsicska 60 fill., Bodensteiner Béla 40 fillér.

— (A lánya miatt.) A lánya miatt érte tegnap baj Géder Józsefné, Alsóbalokány-utca 25. szám alatti lakosnő. Ugyanis nevezett asszony kérdőre vonta Papp Antal házi-szolgát, hogy miért nem veszi el a lányát, a kinek udvarolt. Szó szót követett s Papp Antal annyira feldühödött, hogy egy baltával támadt az asszonyra s azt kezefején megsebesítette. A baltázó legényt feljelentették a bíróságnak.

— (Ellopott ruhák.) Nagy István, ferenciek-utójában 37. szám alatti lakostól Piszker Lajos molnársegéd ellopott egy csomó ruhaneműt. Az ellopott ruhákat a Vasfürdőnél rejtette el a tolvaj; azonban a rendőrség megtalálta azokat s most a lopás ügyében folytatják a további eljárást.

— **(Bírósági kinevezések.)** A pécsi kir. ítélőtábla elnöke *Liebhárd* József pécsi végzett joghallgatót a kir. ítélőtábla kerületébe joggyakornokká kinevezte.

— **(Szélhámos paraszasszony.)** *Vágyi* Imréné szül. *Török* Rozsi jágonaki lakos pénznélkül akart szép ruhára szert tenni, elgondolta, hogy a sásdi portékás boltokban milyen nagyszerű balekokra talál és a mint elgondolta, úgy is tett. Elment *Fuchs* József boltoshoz, kialakudta a szép ruhát 6 k 80 fillérbe, ámde fizetni nem tudott, azt vallotta *Fuchs*nak, hogy ő váznoki lakos, Megyesi Ádámnak a felesége. A könnyen hívő boltos még jól meg sem nézte a menyecskét, neki adta a vett portékát, hogy majd bizonyos idő múlva meg fogja fizetni a portéka árát. Fél évre rá *Schwarz* Lipót sásdi boltosnál akart a menyecske megint egy balekot fogni; de mert ez nem adott neki ruhát, a menyecske ismét visszament *Fuchs*hoz és ismét 10 k 40 fillérenyi bevásárlást csinált; de most nem Megyesi Ádám, hanem *Szabó* Andrásné nevére. Mikor elment a portékával az asszony, *Schwarz* boltos figyelmeztette *Fuchs*ot, hogy az ő vásárlója alaposan becsapta. Erre aztán *Fuchs* bejelentette az esetet a csendőrségnek és *Kis* őrmester nyomban utána is iramodott és az uton el is csípte. A csendőrségnél az asszony bevallotta, hogy mindkét esetben ő csalta meg *Fuchs*ot álnok vásárlásával, mind a kétszer más-más név alatt.

— **(Öngyilkosság.)** *Kis* Ferenc laskói lakos öngyilkossági szándékából szájába lőtt revolverével. Kis évek óta súlyosan beteg s utóbbi időben erős fájdalmi annyira kirozta, hogy ezektől meg akart szabadulni. Célja azonban nem sikerült, mert a golyó felső-alkapcsában megakadt. Most élet halál között lebeg.

— **(Járványok a vidéken.)** A folyó évi február hó második felében Baranyavármegye területén járványosan fellépett heveny fertőző kórokról szóló kimutatás még alaposan magán viseli a téli jellegét s annak a változó időjárásnak nyomait, mely időjárás legalkalmasabb volt arra, hogy hathatós terjesztője legyen a heveny fertőző kóroknak. Az elmúlt február hó második felében, a hivatalos kimutatás adatai szerint: a *roncsoló toroklob* tizenegy községben nyolc kórossal s ugyanannyi halálalással lépett fel. A beteg legtöbbje a gyermekek sorából került ki. Jóval enyhébb volt ennél a *hasihagymás* garázdálkodása, mely betegség a megye területén hat községben öt kórossal és egy halálalással lépett fel. A *vörheny* nyolc községben kilenc kórossal s két halálalással szerepel a hivatalos kimutatásban. Legtöbb kórossal a *kanyaró* szerepel, mely négy községben huszonhat megbetegedést okozott, lefolyása azonban valamennyi betegség közül még legenyhébbnek mondható, amennyiben a betegség folytán halálalás nem történt. A *fültömrigylob* és *gyermekágyi láz* Baranyavármegye területén csak egy-egy esetben lépett fel és halálalást nem okozott.

— **(El a burokhos.)** Odalent Dél-Afrikában még egyre tart a szabadságukért küzdő boerok háboruja, mely — csatatérről érkező hírek szerint — nem ér egy hamar véget. Szinte nem is csoda, hogy a szabadságért küzdő maroknyi népnek hosszantartó fáradhatlan háboruja lelkesedést kelt mindenfelé, de különösen a magyarokban, kik valami láthatatlan erőttől ösztönözve, rokonvonásokat fedeznek fel a boerok elkeseredett háboruja és a mi nemzetünk nagy idője között. Nem tudjuk, ez a lelkesedés okozta-e, vagy tán a fiatal kor pezsgő vére, elég az hozzá, hogy három pécsi fiatal ember halálos komolysággal határozta el, hogy elmennek a boerokhoz önkénteseknek. Az ifjak nevei a következők: *Várady* Ferenc tizenhét, *Ducsy* József tizennyolcéves pécsi betűszedő és *Brunner* János huszonnyolcéves cipészsegéd, ez már kiszolgált katona. Érdekes, hogy a fiatal »bur har-

cosjelöltek megszerezték már merész vállalkozásukhoz a szülői beleegyezést is. Tervük szerint folyó évi április hó huszonegyedikén óhajtának utnak indulni és az utiköltséget gyűjtés útján akarják összeszerezni.

— **(Kinevezés.)** *Biró* *Fejérváry* Imre dr. főispán mai nap dr. *Békor* Emil és dr. *Schmidt* Antal kórházi II. od orvosokat tiszteletbeli főorvosokká nevezte ki.

— **(Adomány a V. H. O. Sz.-nek.)** *Komjáthy* János, a debreceni színház igazgatója az elmúlt héten két estén át vendégszereselt Pécsen a nemzeti színházban. Főlépti díjából 200 koronával a vidéki hírlapírók országos szövetségének alapító tagjai sorába lépett, a főmaradót 76 korona 14 fillért is a szövetségnek adományozta. A 276 korona 14 fillért ma küldötte el a helyi választmány pénztárosa Szegedre, a szövetség pénzét kezelő bankhoz.

— **(Új pénzügyigazgató.)** A király a pénzügyminiszter előterjesztésére *Kedlacsek* Károly pénzügyi titkárt és kaposvári pénzügyigazgató helyettesét, a rendszeresített illetményekkel és a VII. fizetési osztályba való sorolással, pénzügyi tanácsossá és kaposvári pénzügyigazgatóvá kinevezte.

— **(Kinevezés.)** A m. kir. pénzügyminiszter *Wolf* Sándor, kaposvári pénzügyi segédtitkárt ugyanoda pénzügyi titkárrá végleges minőségben kinevezte.

— **(Fényképészeti műterem.)** *Marton* István helybeli fényképész ez uton is értesíti a tisztelt közönséget, hogy helyben a *Ferenciek* utcája 21. sz. házában fényképészeti műtermet rendezett be, hol tartós és precíz kiállítású fényképeket a legolcsóbb áron készít. Csoporkáképek árai megegyezés szerint. *Marton* kívánatra a megrendelő lakásán is eszközöl fényképfelvételeket. Az általa készített remekkivitelű arcképes levelezőlapok különösen megérdemlik a nagyközönség érdeklődését, melyeket úgy fénykép, mint felvétel után olcsó áron készít.

— **(Tolvaj leány.)** *Horváth* Julianna, Xavér-utcai lakosnő, tegnap éjjel szállást adott *Orbán* Anna, facér cselédleánynak. A leány azután reggelre ellopta *Horváth* Julinak tíz forintját s megszökvén, kékbársony ruhát és keztyűt vásárolt a lopott pénzen, mire elfogták. Most ül.

— **(Udvari fényképész.)** A király megengedte, hogy *Schrecker* Miksa, eszéki fényképész, a spanyol királyi udvari fényképészi címet használhassa.

— **(Becsapott hitelezők.)** Ily cím alatt megirtuk a napokban, hogy mi módon igyekezett *Frankfurter* pécsi kereskedő *Klein* Simon segítségével hitelezőit kijátszani, mi azonban nem sikerült. Mint most értesülünk, a *Frankfurter* féle fűszerkereskedésre elrendelt bünvádi zárlatot, a hitelezők biztosítása után, a kir. ügyészség feloldotta, a hitelezők által *Frankfurter* és *Klein* ellen család miatt emelt panasz, illetve fenytető följelentés folytán a bünvádi eljárás nevezettek ellen folyamatban van.

— **(Márciusi hó.)** Gyöngye, fáradt kis pihék, alig volt bennük erő. Megindultak valahonnan a végtelen rejtelmes magasságból és lekiváncsoltak Gyümölcsös Boldogasszony napjára az anyaföldre, mintha itt boldogabb volna az élet, mint odafönn, ahol nincs gondolat, töprengés, csak a csillagsátor terjeszti ki háttartalan birodalmát mindenek felett. De így szokott ez már lenni. A létező soha sem kedves, jobb után vágyik nemcsak a halandó, hanem a legparányibb alkotás is. Aztán mi volna még a hópihéknél is kisebb? Szinte sejtélem szerű. Elsőpri egy fuvallat, végcélját pedig el sem éri, mert megsemmisül a mi légkörünkben. Az a melegség, amely ugyan távollétével szeretne tündökölni, mégis elég erős már a tönkretetéséhez. Jön a márciusi hópihé, mert le kell szállania minden évben, hiszen édes babona fűződik hozzá, bezománcozva a szomorú reménytelenség himpórával. Csunya leányok

tulajdonképpen nincsenek is. Az egyik többé, a másik kevésbé szép, az igazi bájít pedig a lélek himpóra adja meg, — a márciusi babona mégis azt mondja, hogy megszépül, aki megmosdik benne. Olyan lesz az arca, mint a patyolat, szerelmes ifjak ábrándképe, rajongásának tárgya. És ez az oka, hogy évről-évre várják a márciusi havazást, hiszen annyi mindent ígér, amennyi talán sok is egy szívnél. Hogy aztán beváltja-e az ígéreket? — az megint más kérdés. Legtöbbszörre pocskéká válnak, vagy elenyésznek, mint maga a hópihé, amely nehéz, fáradtságos utat tesz meg a levegőben, küzködik, hogy lejusson végcéljához, a földre (a földiek viszont fölfelé vágyakoznak) és végül megsemmisül, eloszlik. De mikor ez a bohó hópihé sorsa s mikor annyira hasonlít az emberi törekvésekhez!

— **(Hamis tanuskodásra való csábítás.)** A szegvárdi kir. ügyészség országsszerte körözötteti *Léber* Ferencné szül. *Dálnoki* Eszter paksi születésű és illetőségű, 51 éves napszámosasszonyt, kit a törvényszék hamis tanuskodásra való csábítás miatt jogerősen 1 évi börtönbüntetésre ítél, s ki a büntetés végrehajtása előtt ismeretlen helyre szökött.

— **(Egy esernyő tragédiája.)** *Mitics* Jecó, a szombati hetivásárról, a hol árult mind sikerült eladni, hazafelé igyekezett fatornyos falujába. A pálya utcán ment végig s családi esernyőjét nagy boldogan huzta maga után. Szombat lévén, azon az utcán nagy volt a forgalom s így esett meg aztán, hogy az utána lépegető *Trenetics* Jecó rá talált lépni a parapléra, mely a végzetes lépés folytán ketté törött. Rögtön verekedés lett belőle, a melyben *Mitics* huzta a rövideobet. A káros sokác égve a kitöltetlen boszuszomjtól, kőst rántott elő, de mielőtt ellenfelet megsérthette volna, a rendőri közbelépés megakadályozta a vérengzést s a két verekedőt bezáratották a rendőrségre.

— **(Égő ember.)** Dacsén, a korcsmában egy hadonászó alak a terem függőlámpáját megütötte, a lámpa összetört és a lángalobbant petroleum a lámpa alatt álló *Óri* Andrásra omlott. Midőn *Óri* ruhája lángolni kezdett, iszonyu pánik támadt a jelenlevők között, mindenki kifelé iparkodott, csak pár ember lélekjelenetének köszönhető, hogy *Óri* a borzasztó tűzhaláltól megmenekült. Így is több égési sebet szenvedett úgy, hogy most a Ferenc kórházban ápolják.

— **(Gyanus haláleset.)** Kocsolán, mint tudósítónk írja, *Prec* Mihály, kocsolai lakost saját istállójában a lovak között fekve halva találták. Miután külső sérülések nyomain nem látszottak rajta, valószínű, hogy a lovak körüli elfoglaltsága közben szívvelhűdés érte. Az esetet feljelentették a dombóvári főszolgabírói hivatalnak, a mely ez ügyben a vizsgálatot megindította.

— **(Előléptetések a vasutnál.)** Most történtek meg a m. kir. államvasutaknál a hivatalnokok előléptetései, mi évenként egyszer okoz örömet, vidám hangulatot kelt, a fáradtságos munkával terhelt vasuti tisztviselők soraiban. A pécsi forgalmi főnökség területén előléptettek ez alkalommal a következő tisztviselők: a IV. rangfokozat 2-ik osztályából ugyanazon rangfokozat első osztályába: *Berényi* József ellenőr Szegvárdon, *Keesz* Károly ellenőr Pécsen, *Fáy* Zsigmond ellenőr Pécsen. A IV. rangfokozat 3-ik osztályából, ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába: *Kött* István, ellenőr Pécsen, *Szentgyörgyi* Lajos hivatalnok Pécsen. Az V. rangfokozat 2-ik osztályából, ugyanazon rangfokozat 1-ső osztályába: *Berkovics* Gábor hivatalnok N.-Dorogon, *Jegy* Géza hivatalnok Pécsen. — Az V. rangfokozat 3-ik osztályából, ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába: *Groda* Kajetán Gyula hivatalnok Miklóson (Szent-lőrinci vonal), *Erőse* Sándor hivatalnok Pécsen, *Sebők* Béla hivatalnok Pécsen. *Pogácsa* Mihály hivatalnok Szent-

Lőrincen. — A VI. rangfokozat 1-ső osztályából az V. rangfokozat 3-ik osztályába: **Mustos Sándor** hivatalnok Pécssett. **Sáfrány János** irodatiszt Skutinán: **Springsfeld Gyula** hivatalnok Pécssett s végül a VI. rangfokozat 2-ik osztályából ugyanazon rangfokozat első osztályába **Tihanyi János** irodatiszt Pécssett. Ugyanez alkalommal közöljük, hogy **Szacsavay Sándor** a pécsi szín-társulat közkedveltségben állott drámai színésze, a vasutnál az e. ö. el-foglalt hivatalnoki minőségben, a m. kir. állam vasutak igazgatóságához neveztetett ki.

— **(Hát szakadjon.)** A könnyelműség, a vigyázatlanság már sok embert bajba sodort. Ilyen virtuskodásnak áldozatul esett **Kun János** családos ember, aki **Strasser Sándor** Béka pusztáján mint béres volt szolgálásban. Kun János ugyanis több béres társával pinceásással volt elfoglalva. Munkaközben észrevették Kun társai, hogy azon a helyen, ahol ő dolgozott inogni kezdett feje fölött a talaj. Figyelmeztették Kunt a veszedelemre e szavakkal: vigyázzon, mert leszakad a föld. Mire ő hetykén azt válaszolta: ha leszakad, hát leszakad és tovább is ott maradt a veszélyes helyen. Nehány pillanat múlva nagymennyiségű föld csakugyan rászakadt Kun Ignácra és úgy összetörte, hogy két napi kínos szenvedés után meghalt.

— **(Vesztett eb garázdálkodása.)** A még mindig tartó téli időjárás okozta élelemhiány idejében bizony nem ritkák még most sem az ebveszettségek. Tegnap délután Szentkúton garázdálkodott egy vesztett eb, mely több falubeli kutyát megmárt s egy asszony is csak futással tudott megmenekülni a veszedelemtől. A megmárt kutyákat állatorvosi megfigyelés alá helyezték, a marakodó vesztett ebet azonban eddig még nem sikerült ártalmatlanná tenni.

Pécs szab. kir. város
meteorológiai állomása jegyzetei.

1901. március 26. délután 2 órakor
Barometer (redukált) = 754.8 mm. (súlyedő.)
Hőmérsék = 8.7 °C.
maximuma: 6.0 °C. }
minimuma: 0.1 °C. } tegnap.
Párhanyomás: 4.6 mm.
Relatív nedvesség: 54. %
Felhőzet: 5° Cirr-cum. W.
Szélirány s erő: W. 2.
Csapadék 24 órai: 0. Harmatp. + 2.7 °C.
Szárak, hűvös, mérs. szeles, i. v.

Dr. Csizser.

Művészet, irodalom.

○ **Makrancos hölgy.** A nálunk két napon át vendégszereplő debreceni színigazgató, **Komjáthy János** szombaton este Shakespeare **Makrancos hölgyében**, Petruccio szerepében lépett fel. Jó közepes közönség volt a színházban s ez a publikum kitűnően mulattott. Kitűnő alakítást nyújtott **Komjáthy**. Férfias nyersségében, melylyel a bős Katát, a makrancos hölgyet a legszeretreméltóbb asszonykává teszi, egészséges humora csillant fel, a mely tartós derűtséget okozott a nézőtérben minden jelenésében. Két este vendégszerepelt nálunk két különböző zsánerben s mind a két alakot mesteri kezekkel kreálta meg úgy, hogy vendégszereplese megerősítette hozzá fűzött várakozásainkat. Partnerei is kitűnően játszottak. **Kende Paula** pompásan alakította Katát. **Komlóssy Ilonka** bájos volt. **Vágó Béláról** is dicsérettel kell megemlékeznünk, nemkülönben az összes szereplőkről. (C.)

○ **Ünnepi előadások.** Vasárnap délután Kis Szőkevény ment zsufolt ház előtt, mely **Gergely Gizának** első sorban, aztán a többi szereplőknek is igen sokat tapsolt. — Este Hortobágyi virtus című népszínművet nézte végig, bár nem zsufolt, de szép ház. A színészek megtették a magukét, de a darab nem a javából való. — Hétfőn délután a Három

pár cipőt adták. Ismét **Gergely Gizának** volt benne szép sikere. — Tegnap este pedig az Ocskay brigadéros ment **Rajz Ödönnel** a címszerepben. A közönség csak úgy lelkesült, mint az első előadásán s **Rajz** tegnap is igen sok tapsot kapott. (C.)

○ **A karszemélyzet jutalomjátéka.** Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy özv. **Tiszay Dezsőné**, a pécsi nemzeti színház igazgatónöje, virágvasárnapot követő hétfőn jutalomjátékot engedélyezett a karszemélyzetnek. Mint értesülünk, a karszemélyzet előadásra ez alkalommal **Szigetinek** ötven arany pályadíjat nyert **„Egy jómadár”** című, mulattató énekes vigjátékát választotta, mely nálunk csaknem premiere számba megy.

Folyószám 176. Idénybérlet 175. Páros bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, szerdán, március 27-én:

Durand és Durand.

Bohózat 3 felvonásban.

Személyek:

Coquardier	Vágó Béla
Durand Albert	Tapolcai Dezső
Louise	Kende Paula
Durand Albert	Delli Dajos
Javanor	Németh J.

Holnap, esütörtökön, március 28-án:

A Vöröskereszt Egylet hangversenye.

Pénzes: Ocskay brigadéros.
Szombat: Parasztbecsület és Barátságból.
Vasárnap: d. u. Csikós, este Viceadmirális.

T a n ü g y.

)(**Magánvizsgálatok.** Az illetékes tanintézeti igazgatóságok kérelme folytán, Baranyavármegye tanfelügyelősége a **mohácsi** polgári iskola magánvizsgálatainak határidejét folyó március hó 27 és 28 napjaira; a **siklósi** polgári iskola magánvizsgálatainak határidejét pedig folyó március hó 29, 30 és 31 napjaira tűzte ki.

)(**Óvónő kerestetik.** A **Baranya-Szt.-Lőrinc** községben felállított kisdedovodában ideiglenesen alkalmazva volt óvónő lemondása folytán megüresedett óvónői állásra a község pályázatot hirdet, melynek határidejéül folyó évi április hó tizedikének délelőtti tíz óráját tűzték ki; e napon lesz a választás. A kérvények folyó évi április hó elsejéig a Bar.-Szt.-Lőrinci körjegyzőséghez nyújtandók be. Az óvónői állás javadalmazása hatszáz korona évi fizetés és természetbeni lakás.

)(**Tanárok kerestetnek.** A szegárdi állami főgimnáziumnál két tanári állás töltendő be; egyik a klasszika-filológiai, másik a természettan-mennyiségtani szakból. — Pályázati kérvények az intézet igazgatóságához május 1-ig küldendők be.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március 26-án (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén **Percel Dezső** elnökölt. **Rakovszky István** szombati beszédére vonatkozólag **Rosenberg Gyula** személyes kérdésben szólalt föl s kijelentette, hogy az Adria társasággal folytatott tárgyalásokban nem vett részt. Ezt **Rakovszky** hazug hír nyomán fogta rá.

Rakovszky István kijelenti, hogy az Adriával kötendő szerződés ügyében tartott an-

kétén **Rosenberg Gyula** részt vett és beszélt is az Adria érdekében.

Rosenberg Gyula szerint az más megítélés alá esik. Az anketén szólott az Adria képviselőjében, de ezzel nem jött összeütkezésbe képviselői kötelességével.

Lukács Gyula gonosz rágalomnak jelenti ki azt az állítást, mintha ő a kormánytól, vagy bárkitől mástól fáradozásáért egy garast is kapott volna.

Rakovszky kijelenti, hogy gyanúsítani nem akart.

Az Adria-javaslat folytatólágos tárgyalásánál **Tizza István** tartott beszédet, mely szerint az Adria a szubvenciót a kötelezett több hajójáratokért kapja. A társaságnak legalább tíz új hajót kell járattania, mert különben évenként penálét fizet. **Rakovszky** torrassai hazugok, alaptalanok. Nem igaz, hogy az Adria hiányt tüntetett volna fel.

Rakovszky: Benne van a jelentésben.

Tizza István többre becsülte **Rakovszkyt**, mint megérdemli.

Ugron Gábor: Ne kötekedjék! Ezt nem lehet párbajra terelni.

Az erre támadt folytonos zajban **Tizza István** kijelenti, hogy eszébe sincs érdemleges dolgot párbajra terelni. Az Adriánál elfoglalt állás nem inkompatibilis a képviselőséggel. Tíz év előtt ez eszébe sem jutott senkinek.

Hegedüs Sándor miniszter szerint az Adriával kötött első szerződéssel rakták le a magyar tengerhajózás alapjait. Akkor mindenki helyeselte ezt. Az új szerződés megkötésével azért siettek, nehogy az idegen kikötőket lekössék a magyar hajóforgalom elől.

Hegedüs beszéde közben az elnök **Pichler Győzöt** egy közbeszólásáért rendreutasította.

T Á V I R A T O K.

— **Lónyayék Magyarországon.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A **Lónyay grófi** pár a jövő hónapban hosszabb tartózkodásra Magyarországra érkezik.

— **A főváros kölcsöne.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) **Halmos** polgármester ma Budapest lakosaihoz aláírási felhívást bocsátott ki a fővárosi kölcsön ügyében.

— **A boerok alkonya.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Pretoriából érkező angol távirat szerint a boerok nagy veszteséget szenvedtek az angoloktól.

— **A kolozsvári sikkasztás vizsgálata.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kolozsvárról jelentik, hogy **Tóth József** öngyilkos színházi pénztáros sikkasztási ügyében a vizsgálatot kiterjesztették **E. Kovács Gyulánéra**, a segesvári csatatéren elhunyt művész özvegyére is.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901. évi március hó 23. napján tartott betivásán.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Buza őszi 13.60—14.60—; ó 0—0.00; kétszeres ó 12.40—13.00; rozs ó 12.60—13.20; ó —; árpa őszi 13.00—14.00; tavaszi —; zab őszi 11.20—11.60; uj —; búkköny 13.60—18; kukorica ó 11.60—12.00; uj —; széna 5.00—6.00; szalma 2.60—3.00.

Kinálát: mérsékelt mintegy 500 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Nyilt-tér.



Köszönet-nyilvánítás.

Azon kimondhatatlan súlyos csapás alkalmából, hogy a végtelen jó-ságú, szeretett férj, atya, nagyatya, illetve rokon

Nowotarski Antal

elhunyt, számosan voltak szivesek igaz részvételük kifejezést adni és így mérhetlen fájdalomkon enyhíteni, mely tapasztalt jóindulataikért fogadják ez uton is hálás köszönetünket.

Pécs, 1901. március 26. án.

Teljes tisztelettel
a gyászoló család.

Hirdetések.

Eladó ház!



A Majláth-utca 27. és 29. sz.

háZ,

nagy befásított udvarral,
más vállalat miatt
olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
GIANONE KÁROLY.

1622. sz.

Ttkv. 1901.

Árverési hirdetmény.

A pécsváradai királyi jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Baranyamegyei hitelintézet végrehajtónak Krátky (Kardos) Ernőné szül Freytag Berta végrehajtást szenved elleni 3012 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, a pécsváradai kir. járás-bíróság területén levő Véménd község határában fekvő és a 230. sz. betétben felvett 4839. hrsz. ingatlanból, szőlőből Krátky Ernőné szül. Freytag Bertát illető felerészére 644 korona becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1901. évi május hó 24. napján d. e. 10 óra-kor Véménd községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%,-át készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 21-én 3333. szám a. kelt igazs. ügy. m. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy neki az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsváradon, 1901. évi március hó 22. napján a kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Schill,
kir. járásbíró.



Legjobb készítményü

butorok

legolcsóbban vásárolhatók

FEHÉR BÉLA

butor-raktárban

Pécsett, Apáczá-utca 2. sz. a.

(a Takarékpénztári új palotában.)

Külön osztály kárptos butorokra.

Pécs, Király-utca 38. sz. alatt

egy pince

800 hektoliter jó hordókkal bérbe adó ugyanott egy szoba és konyhából álló

lakás

és egy kisebb

bolthelyiség

olcsón bérbeadó.



Müller Sándor

cipész Hal-tér 1. sz.,

ajánlja magát mindennemű cipők legpontosabb elkészítésére.

Helyben lakó egyének 3—5—6 korona előfizetés mellett és a fenmaradt összeg 1 korona heti fizetés mellett tehetnek rendelést.

Új fényképezési műintézet.

A n. é. közönség b. tudomására hozzuk, hogy helyben **Jókai-tér 5. sz. alatt**

fényképezési

és

nagyítási műintézetet nyitottunk,

hol fényképezési nagyítások minden nagyságban egész **életnagyságig**, egyes **személyekről, család, csoport** és **mellképek** a legfinomabb kivitelben készülnek.

Kiváló tisztelettel

Kovács és Schlotter

fényképezési műterem

PÉCS, Jókai-tér 5. sz.

Megérkezett

nagy választékban, divatos formákban és a legkülönlegesebb színekben

a tavaszi és nyári kalap-szállitmányom,

miért is kérem a t. c. közönséget, hogy **tavaszi és nyári, férfi és gyermek-kalap** bevásárlását nálam eszközölje.

Pontos kiszolgálás!

. Olcsó árak!

Nagy választék!

A t. c. közönség nagyérdemű pártfogását kéri

tisztelettel

Pécs, 1901. március hóban

Kovács Ignác,

kalapos.

Irgalmasok-utcája 15. sz.

Ribay Antal

bortermelő

ajánlja több kiállításon kitüntetett I. minőségű **skókói, rizling, vörös peccsenye**, ugy **ó asztali**

borait

hordókban és palackokban.

Kapható literes palackokban **Nick A. K.** és **Reeh Vilmos özv.** kereskedésében. Egy literes palack fehér **50** kr., siller **45** kr., peccsenybor **0-7** liter **65** krtól felfelé. 1 hectoliter **28** frttól feljebb.

50 literen felüli rendelések **Apáca- és Vörösmarty-utca** sarok **intézendők.**

Dr. Kriegl József

valódi angol

bőrvédő-pomádéja és borax-szappana



Before



After

mentes mindenféle tiltott vagy drasztikusan ható szertől, a legjobb szer minden bőrtisztálanság ellen. 1 tégly pomádé 1 darab boraxszappannal

3 korona 30 fillér,

mely összeg előlegesen beküldendő.

Chief Office 48, Brixon-Road, London SW.

A postautalvány címe:

THIERRY A. gyógyszerész balzsam-gyára

Pregrada Rohitsch mellett.

Nagyban vásárlók tetemes árengedményben részesülnek.

Wagner Péter

szabó-üzlete

Ferenciek-utca 3. sz.

Készít férfi, gyermekruhákat

meglepő olcsó árért

és a legújabb divat szerint **esetleges megrendelésnél** egy levelező-lap elegendő és akkor hához is elmegy.

A gazda gondja

a jó vetőmag, mely **megbízható, arankamentes** minőségben legolcsóbban

Spitzer Jakabnál Pécsen,
Pálya-utca 3. szám

kapható, ki **vöröshere, luzerna, vetőbüköny, répa, baltacim, mohar, fű** stb. magvait közvetlen a termelőktől szerzi be s ezáltal

régi, vagy amerikai mag
ki van zárva!

Értesítés.

A „PÉCSI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐ-EGYLET” IGAZGATÓSÁGA

ez uton értesíti tagjait, hogy a váltók, kötvények, zálogok, folyószámlák és ingatlan kölcsönök után fizetendő $6\frac{1}{2}\%$ kamatlábat

1901. évi április hó 1-től

6% -ra s ezzel egyidejűleg, úgy a már elhelyezett, mint ezután elhelyezendő takaréktári betétek eddigi $4\frac{1}{2}\%$ kamatlábat **1901. évi április hó 18-tól kezdve 4% -ra szállítja le.**

A betétek után 10% tőke-kamat adót, úgy mint eddig, ez után is az intézet fizeti.

A „Pécsi Kölcsönös Segélyző-Egylet” 1901. évi március hó 22-én tartott igazg. üléséből

Kindl József
vezérigazgató.

Egész lakások, valamint egyes szobák, termek, lépcsőházak, folyosók stb. legszebb és tartós kifestését eszközli a lehető leg-
..... jutányosabb árak mellett

MARXREITER VICTOR

40 év óta fennálló és a legjobb hírnévnek
elismert

szoba, templom és disz-festő cég

Pécsen, Zrinyi-utca 3. szám.
(Jókai tér alatt.)

Templom festéseket képekkel vagy a...
nélkül a legművésziesebb kivitelben....

... Legújabb minták nagy választékban
a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivittelig.

A pécsi igen tisztelt közönségnek ez uton tisztelettel tudomására hozzuk, hogy **a valódi és világhírű „Schönmann“-féle**

Ambre és Cairó-féle

czigaretta hüvelyek

egyedüli eladási jogát
özv. Tausz Vilmosné

dohánykülönlegességi raktárának **adtuk át.**

Hogy ezen, még eddig felülmulhatlan hüvelyek elterjedését előmozdítsuk, a fenti cégnek oly olcsó árakat adunk kézre, hogy képes **100 hüvelyt 20 krért, 1000 drbot frt 1-80 adni.**

Ezáltal mindenkinek lehetővé van téve **jó papirt olcsó áron** használhatni.

Teljes tisztelettel

Schönmann & Singer.